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Zapoctova prace c. 3 z predmetu 01ANB3/01MAB3 — verze A
04/01/2022, 9:20 - 11:10

O (5 bodn)

Necht je na vektorovém prostoru R? zadana norma predpisem
1€]] := 3l ] + 2lxa] + 7xs).

Necht o(¥,7) je metrika generovana touto normou. Rozhodnéte, zda je posloupnost

konvergentni v metrickém prostoru [R3,gl.

@ (5 boda)
Pro ktera w € R zadava predpis
400w\
0200 ||»
(31, %2, X3, X4)| ) 030 ||
w004 Ya

skalarni soucin na prostoru R*?

© (3 body)
Zakreslete okoli U(0,0) v metrickém prostoru R? s metrikou o(%, #) = 2|x; — y1| + 5|x2 = yal.
D (11 boda)
Naleznéte reseni diferencialni rovnice 2
2xy+ 8
2 ot i

o y+ 2x

vyhovujici podmince y(8) = —8. Na obrazku uvniti zadani je vyobrazena elipsa predstavujici ono hledané

formalni FeSeni. Do tohoto obrazku zakreslete souradny systém €%y tak, aby odpovidal zadani alohy. Uzijte
k tomu polohu stfedu citované elipsy a jeji priiseciky se souradnymi osami.

© (7 bodu)

V Hilbertové prostoru jistych funkci definovanych na (0, +0) je zadéan skalarni sou€in prostrednictvim vztahu
[ roteax

Rozhodnéte, zda posloupnost (4 x"e )

- >, je v tomto prostoru konvergentni.

® (9 boda)
Pro kvadriku
2x+x2—6y—21y+2yz+4z—4xz—2yz+ 1222 =0

urCete nazev, hlavni a vedlejsi signaturu, normalni tvar a transformaci, ktera ji na normalni tvar prevadi.
Numerické chyby se v tomto prikladé netoleruji.
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NPro trojrozmérnou kvadratickou plochu
2+ 32 -6y - 2oy + 2y° + 4z —4zz — Yz + 1222 =0

urete nazev, hlavni a vedlejsi signaturu, normalni tvar a transformaci (z,y,2)" = M (a,b,c)7, kterd ji na normalni
tvar prevadi.

q(x 3,&] 5 -1X“3+23 — My -—22&+1Qa = (x- 7'22) s -+ 82 - 633-
v A=ty 1%)+(7—3&)-2//=oé+ﬂ AC
w

d=x-2~21 X=X+S+3N 42 = L4A 4 SY
po= ?~31 > &= [+ 3
ho= 2 i‘—'(}*'

Aot py ) = &6 g7t e L(LaprSp) - 6(p+3Y)) + 4) =
= L 1P AOp - bp 4O 4p =
=L pT 2k - b p =
b (o(-*"'f)z‘r- (/5—2.)1 - () H’i)/zf—fl-—%wtlr = 0

(x+4)" + (A—'?_)'L~— (M +2)2 =
a4+ b=t = 4“/
f¢olm,ahf "3 h B{Je'f;rofmﬂf L/
.?3'(7)" (2 4|0 }’I/
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a = o{t4 o= a-1
b= -2 > p=ha2
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O (5 boda)

Necht je dan Hilberttv prostor jistych funkci zadany standardnim funkcionalnim skalarnim soucinem fol F(x)g(x)dx.
Kterd z funkci

2a(%) = x + 2a?x3 + 6(1 — ax?), acR

ma nejmensi vzdalenost od funkce A(x) = x? A jaka je tato minimalni vzdalenost?

@ (3 body)
Necht # je Hilbertiv prostor nad télesem C komplexnich &isel. Pro libovolné dva jednotkové vektory
¥,y € H a &islo @ € C maximalné zjednoduste vyraz ||¥ + o3> + || — ail*.

© (8 bodi)
Necht 5 je funkcionalni Hilbertiv prostor jistych funkci definovanych na uzavieném intervalu J = (0,1)
zavedeny nad télesem R. Zobrazeni

1
{alb) = j{; a(x)b(x)dx

necht definuje na .7# skalarni soucin. Nalezn&te polynom druhého stupné, jez je soucasné kolmy k funkcim

h(x)=1a f(x) = 2x—1 a zarovei je jeho vzdalenost od nulové funkce rovna &islu \/;

D (11 boda)
Naleznéte formalni reSeni rovnice
20 -0 =X+

takové, Ze prislusné explicitni Feeni y(x) vyhovuje podmince 1(20) = 0. Na obrazku na druhé strané tohoto
zadani je vyobrazena hyperbola predstavujici ono hledané formalni feseni. Do tohoto obrazku zakreslete sou-
Fadny systém €€ & (vEetné vyznageni méfitka) tak, aby odpovidal zadani Glohy. UzZijte k tomu vypocet polohy
stiedu formalniho feSeni. Na vyobrazené hyperbole déle vyznacte alespon tfi jeji konkrétni body. Grafické casti
vénujte zvyienou pozornost. Pfi bodovém hodnoceni je k této Easti vyznamné prihlizeno.

O (4 body)
Vyslovte definici konvergence v metrickém prostoru {R’, o). Na zakladé jeji platnosti rozhodnéte o limité
posloupnosti (%), vektord z R?, kde

5 2k+5
LR L)
vk k

v metrickém prostoru {R>, o} se o—metrikou.
® (9 bodi)
Pro kvadratickou plochu
2-2x+xX° —2xp+ 2" +2z+ 8xz— 16yz+ 322 = 0

stanovte hlavni a vedlejsi signaturu, normalni tvar a nazev. Stanovte transformaci, kterd zadanou plochu
normalizuje. Numerické chyby se v tomto pfikladé netoleruji.
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